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คนไทยกบักจิกรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่ 
 

“ดารา ศิลปิน นักร้อง ละครไทย ที่คนไทยช่ืนชอบที่สุด แห่งปี 2556” 
 

เรียน  บรรณาธิการบริหาร / บรรณาธิการข่าว /หัวหน้าข่าว 
 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ (นิดำ้) เปิดเผยผลส ำรวจควำมคิดเห็นของประชำชน    
เร่ือง “ดารา ศิลปิน นักร้อง ละครไทย ที่คนไทยช่ืนชอบที่สุด แห่งปี 2556”  ท ำกำรส ำรวจระหว่ำงวนัท่ี 23 - 25  ธันวำคม 2556                  
จำกประชำชนทัว่ทุกภูมิภำค  รวมทั้งส้ินจ ำนวน 1,244  หน่วยตวัอย่ำง กระจำยทุกระดบักำรศึกษำและอำชีพ เก่ียวกบัควำมคิดเห็นท่ีมีต่อ 
ดำรำ ศิลปิน นกัร้อง และละครไทย ท่ีช่ืนชอบท่ีสุด แห่งปี 2556 โดยมีค่ำควำมคลำดเคล่ือนมำตรฐำน (Standard Error: S.E.) ไม่เกิน 1.3 
 จำกผลกำรส ำรวจ เม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นต่อดำรำ/นักแสดงไทย ฝ่ำยชำย ท่ีช่ืนชอบมำกท่ีสุด 10 อนัดบัแรก พบว่ำ อนัดบั 1 
ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 14.79 ระบุวำ่ช่ืนชอบ ณเดชน์ คูกิมิยะ รองลงมำ อนัดบั 2 ร้อยละ 13.58 ระบุวำ่ช่ืนชอบ เจมส์  จิรำย ุตั้งศรีสุข 
อนัดบั 3 ร้อยละ 8.00 ระบุวำ่ช่ืนชอบ เวยีร์  ศุกลวฒัน์ คณำรศ อนัดบั 4 ร้อยละ 6.18 ระบุวำ่  ช่ืนชอบ มำริโอ ้เมำเร่อ  อนัดบั 5 ร้อยละ 6.06 
ระบุวำ่ช่ืนชอบ เคน  ธีรเดช วงศ์พวัพนัธ์ อนัดบั 6 ร้อยละ 5.82 ระบุวำ่ช่ืนชอบ บอย  ปกรณ์ ฉัตรบริรักษ์ อนัดบั 7 ร้อยละ 4.85 ระบุวำ่     
ช่ืนชอบ ป๋อ  ณัฐวฒิุ สกิดใจ อนัดบั 8 ร้อยละ 4.36 ระบุวำ่ช่ืนชอบ สรพงษ ์ ชำตรี อนัดบั 9   ร้อยละ 4.12 ระบุวำ่ช่ืนชอบ สมบติั เมทะนี 
และอนัดบั 10 ร้อยละ 3.15 ระบุวำ่ช่ืนชอบ  หมำก  ปริญ สุภำรัตน์  
 ดำ้นควำมคิดเห็นต่อดำรำ/นกัแสดงไทย ฝ่ำยหญิง ท่ีช่ืนชอบมำกท่ีสุด 10 อนัดบัแรก พบวำ่ อนัดบั 1 ประชำชนส่วนใหญ่ ร้อยละ 
16.02 ระบุวำ่ช่ืนชอบ ญำญ่ำ  อุรัสยำ เสปอร์บนัด์ รองลงมำ อนัดบั 2 ร้อยละ 15.52 ระบุวำ่ช่ืนชอบ อั้ม  พชัรำภำ ไชยเช้ือ อนัดบั 3 ร้อยละ 
8.64 ระบุวำ่ช่ืนชอบ  แพนเคก้  เขมนิจ จำมิกรณ์ อนัดบั 4  ร้อยละ 6.88 ระบุวำ่ช่ืนชอบ ชมพู่  อำรยำ เอ ฮำร์เก็ตและนุ่น  วรนุช ในสัดส่วน
เท่ำกนั อนัดบั 5 ร้อยละ 5.51 ระบุวำ่ช่ืนชอบ  พลอย  เฌอมำลย ์บุญยศกัด์ิ อนัดบั 6 ร้อยละ 3.75 ระบุวำ่ช่ืนชอบ  แอน ทองประสม  อนัดบั 7 
ร้อยละ 3.13 ระบุวำ่ช่ืนชอบ  มำร์ก้ี  รำศรี บำเลน็ซิเอกำ้ อนัดบั 8  ร้อยละ 2.75 ระบุวำ่ช่ืนชอบ  คิม  คิมเบอร์ลี แอน เทียมศิริ และใหม่  ดำวิกำ 
โฮร์เน่ ในสัดส่วนเท่ำกนั อนัดบั 9 ร้อยละ 2.38 ระบุวำ่ช่ืนชอบ  แตงโม ภทัรธิดำ และอนัดบั 10 ร้อยละ 2.00 ระบุวำ่ช่ืนชอบ มิน  พีชญำ 
วฒันำมนตรี 
 ส ำหรับควำมคิดเห็นต่อศิลปิน/นกัร้องเพลงสตริงไทยฝ่ำยชำย ท่ีช่ืนชอบมำกท่ีสุด 10 อนัดบัแรก พบวำ่ อนัดบั 1 ประชำชนส่วน
ใหญ่  ร้อยละ 25.12 ระบุวำ่ช่ืนชอบ ตูน วง Bodyslam รองลงมำ อนัดบั 2  ร้อยละ 23.47 ระบุวำ่ช่ืนชอบ เบิร์ด ธงไชย แมคอินไตย อนัดบั 3 
ร้อยละ 7.98 ระบุวำ่ช่ืนชอบ บ้ี เดอะสตำร์ อนัดบั 4  ร้อยละ 6.81 ระบุวำ่ช่ืนชอบ เสก  โลโซ อนัดบั 5 ร้อยละ 5.16 ระบุวำ่ช่ืนชอบ แสตมป์ 
อภิวชัร์ อนัดบั 6 ร้อยละ 3.76 ระบุวำ่ช่ืนชอบ แบงค ์วงแคช อนัดบั 7 ร้อยละ 2.82 ระบุวำ่ช่ืนชอบ ป๊ัป วง Potato อนัดบั 8 ร้อยละ 2.35 ระบุ
วำ่ช่ืนชอบ สิงโต น ำโชค, โตโน่ ภำคิน เดอะสตำร์, ป้ำง นครินทร์ ก่ิงศกัด์ิ ในสัดส่วนเท่ำกนั อนัดบั 9  ร้อยละ 2.11 ระบุวำ่ช่ืนชอบ อ๊อฟ  
ปองศกัด์ิ และอนัดบั 10 ร้อยละ 1.88 ระบุวำ่ช่ืนชอบ กอ้ง  สหรัฐ สงัคปรีชำ 
 ดำ้นควำมคิดเห็นต่อศิลปิน/นักร้องเพลงสตริงไทยฝ่ำยหญิง ท่ีช่ืนชอบมำกท่ีสุด 10 อนัดบัแรก พบว่ำ อนัดบั 1 ประชำชน       
ส่วนใหญ่  ร้อยละ 25.00 ระบุวำ่ช่ืนชอบ  ดำ เอ็นโดรฟิน รองลงมำ อนัดบั 2 ร้อยละ 10.77 ระบุวำ่ช่ืนชอบ  ปำน ธนพร อนัดบั 3 ร้อยละ 
6.92 ระบุวำ่ช่ืนชอบ  เจนนิเฟอร์ คิ้ม  อนัดบั 4 ร้อยละ 6.54 ระบุวำ่ช่ืนชอบ นิว-จ๋ิว, ใหม่ เจริญปุระ ในสัดส่วนเท่ำกนั  อนัดบั 5  ร้อยละ 
6.15 ระบุวำ่ช่ืนชอบ พั้นช์  วรกำญจน์   อนัดบั 6 ร้อยละ 5.38 ระบุวำ่ช่ืนชอบ เตน้ นรำรักษ์  อนัดบั 7 ร้อยละ 4.62 ระบุวำ่ช่ืนชอบ แกม้         
เดอะสตำร์   อนัดบั 8 ร้อยละ 2.69 ระบุวำ่ช่ืนชอบ ตู่ นนัทิดำ  อนัดบั 9  ร้อยละ 2.31 ระบุวำ่ช่ืนชอบ ลุลำ  และอนัดบั 10 ร้อยละ 1.92 ระบุ
วำ่ช่ืนชอบ มำช่ำ  วฒันพำนิช   

 

กลัยา มะโนนึก 

ผู้ช่วยผู้อ านวยการศูนย์ส ารวจความคดิเห็น “นิด้าโพล” 

 
ใบน าส่งโทรสาร วนัศุกร์ท่ี 27 ธันวาคม  พ.ศ. 2556 

 ศูนยส์ ำรวจควำมคิดเห็น “นิดำ้โพล” สถำบนับณัฑิตพฒันบริหำรศำสตร์ โทรศพัท ์02 -727- 3594-6  โทรสำร 02 -727- 3595 

http://www.nidapoll.nida.ac.th  http://www.twitter.com/nidapoll  และ http://www.facebook.com/nidapoll 
E-mail : nida_poll@nida.ac.th /  nidapoll.nida@hotmail.co.th    จ านวนรวม 4 หน้า (รวมหน้านี)้ 

 
 

http://www.nidapoll.nida.ac.th/
http://www.twitter.com/nidapollfc
mailto:nida_poll@nida.ac.th
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 ส ำหรับควำมคิดเห็นต่อศิลปิน/นกัร้องเพลงลูกทุ่ง/เพ่ือชีวิตฝ่ำยชำย ท่ีช่ืนชอบมำกท่ีสุด 5 อนัดบัแรก พบวำ่ อนัดบั 1 ประชำชน       
ส่วนใหญ่  ร้อยละ 26.48 ระบุวำ่ช่ืนชอบ  ไผ่ พงศธร รองลงมำ อนัดบั 2  ร้อยละ 14.14 ระบุวำ่ช่ืนชอบ  คำรำบำว  อนัดบั 3 ร้อยละ 10.54 
ระบุวำ่ช่ืนชอบ  ไมค ์ภิรมยพ์ร อนัดบั 4 ร้อยละ 4.63 ระบุวำ่ช่ืนชอบ  ไหมไทย หัวใจศิลป์ และอนัดบั 5 ร้อยละ 4.37 ระบุวำ่ช่ืนชอบ               
มนตแ์คน แก่นคูน,ปู พงษสิ์ทธ์ิ ค ำภีร์ ในสดัส่วนเท่ำกนั 
 ดำ้นศิลปิน/นกัร้องเพลงลูกทุ่ง/เพ่ือชีวติฝ่ำยหญิง ท่ีช่ืนชอบมำกท่ีสุด 5 อนัดบัแรก พบวำ่ อนัดบั 1 ประชำชน  ส่วนใหญ่  ร้อยละ 
19.35 ระบุวำ่ช่ืนชอบ  ต่ำย อรทยั รองลงมำ อนัดบั 2  ร้อยละ 18.92 ระบุวำ่ช่ืนชอบ  ตัก๊แตน ชลดำ อนัดบั 3 ร้อยละ 14.19 ระบุวำ่ช่ืนชอบ  
หญิงลี ศรีจุมพล อนัดบั 4 ร้อยละ 8.82 ระบุวำ่ช่ืนชอบ  ใบเตย อำร์สยำม และอนัดบั 5 ร้อยละ 8.17 ระบุวำ่ช่ืนชอบ  จินตหรำ พนูลำภ 
 ทำ้ยสุดเม่ือถำมถึงควำมคิดเห็นเก่ียวกับละครไทย ปี 2556 ท่ีช่ืนชอบมำกท่ีสุด  10 อนัดับแรก พบว่ำ อนัดับ 1 ประชำชน                   
ส่วนใหญ่  ร้อยละ 22.96  ระบุวำ่ช่ืนชอบเร่ือง ทองเน้ือเกำ้ รองลงมำ อนัดบั 2  ร้อยละ 9.58  ระบุวำ่ช่ืนชอบเร่ือง สุภำพบุรุษจุฑำเทพ 
อนัดบั 3 ร้อยละ 7.31  ระบุวำ่ช่ืนชอบเร่ือง มำดำมดนั อนัดบั 4 ร้อยละ 5.69  ระบุวำ่ช่ืนชอบเร่ือง เรือนกำหลง อนัดบั 5 ร้อยละ 5.00 ระบุ
วำ่ช่ืนชอบเร่ือง รักสุดฤทธ์ิ อนัดบั 6 ร้อยละ 4.21  ระบุวำ่ช่ืนชอบเร่ือง วิมำนมะพร้ำว อนัดบั 7 ร้อยละ 3.24  ระบุวำ่ช่ืนชอบเร่ือง สำมี 
อนัดบั 8 ร้อยละ 3.06  ระบุวำ่ช่ืนชอบเร่ือง อนัโกะ กลรักสตรอวเ์บอร์ร่ี อนัดบั 9  ร้อยละ 2.82 ระบุวำ่ช่ืนชอบเร่ือง คือหัตถำครองพิภพ 
และอนัดบั 10 ร้อยละ 2.50  ระบุวำ่ช่ืนชอบเร่ือง แม่คำ้ 
 
1. ดารา/นักแสดงไทยฝ่ายชาย ที่ท่านช่ืนชอบมากทีสุ่ด คอืใคร (10 อนัดบัแรก) 

 อนัดบั ดารา/นักแสดงไทย ฝ่ายชาย ร้อยละ 
1 ณเดชน์ คูกิมิยะ 14.79 
2 เจมส์  จิรำย ุตั้งศรีสุข 13.58 
3 เวยีร์  ศุกลวฒัน์ คณำรศ  8.00 
4 มำริโอ ้เมำเร่อ 6.18 
5 เคน  ธีรเดช วงศพ์วัพนัธ์ 6.06 
6 บอย  ปกรณ์ ฉตัรบริรักษ ์ 5.82 
7 ป๋อ  ณฐัวฒิุ สกิดใจ 4.85 
8 สรพงษ ์ ชำตรี 4.36 
9 สมบติั เมทะนี 4.12 
10 หมำก  ปริญ สุภำรัตน์  3.15 

 
2. ดารา/นักแสดงไทยฝ่ายหญิง ทีท่่านช่ืนชอบมากทีสุ่ด คอืใคร (10 อนัดบัแรก) 

 อนัดบั ดารา/นักแสดงไทย ฝ่ายหญิง ร้อยละ 
1 ญำญ่ำ  อุรัสยำ เสปอร์บนัด ์ 16.02 
2 อั้ม  พชัรำภำ ไชยเช้ือ 15.52 
3 แพนเคก้  เขมนิจ จำมิกรณ์ 8.64 
4 ชมพู ่ อำรยำ เอ ฮำร์เก็ต, นุ่น  วรนุช 6.88 
5 พลอย  เฌอมำลย ์บุญยศกัด์ิ 5.51 
6 แอน ทองประสม 3.75 
7 มำร์ก้ี  รำศรี บำเลน็ซิเอกำ้ 3.13 
8 คิม  คิมเบอร์ลี แอน เทียมศิริ, ใหม่  ดำวกิำ โฮร์เน่ 2.75 
9 แตงโม ภทัรธิดำ 2.38 
10 มิน  พีชญำ วฒันำมนตรี 2.00 
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3. ศิลปิน/นักร้องเพลงสตริงไทยฝ่ายชาย ทีท่่านช่ืนชอบมากทีสุ่ด คอืใคร (10 อนัดบัแรก) 

อนัดบั ศิลปิน/นักร้องเพลงสตริงไทย ฝ่ายชาย ร้อยละ 
1 ตูน วงBodyslam 25.12 
2 เบิร์ด ธงไชย แมคอินไตย 23.47 
3 บ้ี เดอะสตำร์ 7.98 
4 เสก  โลโซ 6.81 
5 แสตมป์ อภิวชัร์ 5.16 
6 แบงค ์วงแคช 3.76 
7 ป๊ัป วงPotato 2.82 
8 สิงโต น ำโชค, โตโน่ ภำคิน เดอะสตำร์, ป้ำง นครินทร์ ก่ิงศกัด์ิ 2.35 
9 ออ๊ฟ  ปองศกัด์ิ 2.11 
10 กอ้ง  สหรัฐ สงัคปรีชำ 1.88 

 
4. ศิลปิน/นักร้องเพลงสตริงไทยฝ่ายหญิง ทีท่่านช่ืนชอบมากทีสุ่ด คอืใคร (10 อนัดบัแรก) 

อนัดบั ศิลปิน/นักร้องเพลงสตริงไทย ฝ่ายหญิง ร้อยละ 
1 ดำ เอน็โดรฟิน 25.00 
2 ปำน ธนพร 10.77 
3 เจนนิเฟอร์ คิ้ม 6.92 
4 นิว-จ๋ิว, ใหม่ เจริญปุระ 6.54 
5 พั้นช ์ วรกำญจน ์ 6.15 
6 เตน้ นรำรักษ ์ 5.38 
7 แกม้ เดอะสตำร์ 4.62 
8 ตู่ นนัทิดำ 2.69 
9 ลุลำ 2.31 
10 มำช่ำ  วฒันพำนิช 1.92 

 
5. ศิลปิน/นักร้องเพลงลูกทุ่ง/เพือ่ชีวติฝ่ายชาย ทีท่่านช่ืนชอบมากทีสุ่ด คอืใคร (5 อนัดบัแรก) 

อนัดบั ศิลปิน/นักร้องเพลงลูกทุ่ง/เพือ่ชีวติ ฝ่ายชาย ร้อยละ 
1 ไผ ่พงศธร 26.48 
2 คำรำบำว 14.14 
3 ไมค ์ภิรมยพ์ร 10.54 
4 ไหมไทย หวัใจศิลป์ 4.63 
5 มนตแ์คน แก่นคูน,ปู พงษสิ์ทธ์ิ ค ำภีร์ 4.37 

 
6. ศิลปิน/นักร้องเพลงลูกทุ่ง/เพือ่ชีวติฝ่ายหญิง ทีท่่านช่ืนชอบมากทีสุ่ด คอืใคร  (5 อนัดบัแรก) 

อนัดบั ศิลปิน/นักร้องเพลงลูกทุ่ง/เพือ่ชีวติ ฝ่ายหญิง ร้อยละ 
1 ต่ำย อรทยั 19.35 
2 ตัก๊แตน ชลดำ 18.92 
3 หญิงลี ศรีจุมพล 14.19 
4 ใบเตย อำร์สยำม 8.82 
5 จินตหรำ พนูลำภ 8.17 
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7. ละครไทย ปี 2556 ทีท่่านช่ืนชอบมากทีสุ่ด คอืเร่ืองใด (10 อนัดบัแรก) 

อนัดบั ละครไทยปี 2556 ร้อยละ 
1 ทองเน้ือเกำ้ 22.96 
2 สุภำพบุรุษจุฑำเทพ 9.58 
3 มำดำมดนั 7.31 
4 เรือนกำหลง 5.69 
5 รักสุดฤทธ์ิ 5.00 
6 วมิำนมะพร้ำว 4.21 
7 สำมี 3.24 
8 อนัโกะ กลรักสตรอวเ์บอร์ร่ี 3.06 
9 คือหตัถำครองพิภพ 2.82 
10 แม่คำ้ 2.50 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง 
 

1. ตารางที ่1 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามเพศ 

เพศ จ านวน ร้อยละ 
ชำย 589 47.35 
หญิง 655 52.65 

รวม 1,244 100.00 
 
2. ตารางที ่2 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอายุ 

อายุ จ านวน ร้อยละ 
ต ่ำกวำ่ 25 ปี 146 11.74 
25 – 39 ปี  427 34.32 
40 – 59 ปี 552 44.37 
60 ปีข้ึนไป 119 9.57 

รวม 1,244 100.00 
 
3. ตารางที ่3 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามศาสนา 

ศาสนา จ านวน ร้อยละ 
พทุธ 1,165 93.65 
อิสลำม 67 5.39 
คริสต ์และอ่ืน ๆ 12 0.96 

รวม 1,244 100.00 
 
4. ตารางที ่4 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามสถานภาพการสมรส 

สถานภาพการสมรส จ านวน ร้อยละ 
โสด 394 31.67 
สมรส 817 65.68 
หมำ้ย หยำ่ร้ำง แยกกนัอยู ่ 33 2.65 

รวม 1,244 100.00 
 
5. ตารางที ่5 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามระดบัการศึกษา 

ระดบัการศึกษา จ านวน ร้อยละ 
ประถมศึกษำหรือต ่ำกวำ่ 280 22.51 
มธัยมศึกษำหรือเทียบเท่ำ 380 30.55 
อนุปริญญำหรือเทียบเท่ำ 142 11.41 
ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 357 28.70 
สูงกวำ่ปริญญำตรีหรือเทียบเท่ำ 85 6.83 

รวม 1,244 100.00 
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ลกัษณะทัว่ไปของตวัอย่าง (ต่อ) 
 
6. ตารางที ่6 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามอาชีพหลกั 

อาชีพหลกั จ านวน ร้อยละ 
ขำ้รำชกำร/ลูกจำ้ง/พนกังำนรัฐวสิำหกิจ 190 15.27 
พนกังำนเอกชน 189 15.19 
เจำ้ของธุรกิจ/อำชีพอิสระ 282 22.67 
เกษตรกร/ประมง 152 12.22 
รับจำ้งทัว่ไป 206 16.56 
พอ่บำ้น/แม่บำ้น/เกษียณอำย/ุวำ่งงำน 148 11.90 
นกัเรียน/นกัศึกษำ 77 6.19 

รวม 1,244 100.00 
 
7. ตารางที ่7 แสดงจ านวน และร้อยละของผู้ตอบแบบสอบถาม จ าแนกตามรายได้เฉลีย่ต่อเดอืน 

รายได้เฉลีย่ต่อเดอืน จ านวน ร้อยละ 
ไม่มีรำยได ้ 182 14.63 
ไม่เกิน 10,000  316 25.40 
10,001 – 20,000 408 32.80 
20,001 – 30,000 125 10.05 
30,001 – 40,000 49 3.94 
มำกกวำ่  40,001 ข้ึนไป 96 7.72 
ไม่ระบุ 68 5.47 

รวม 1,244 100.00 
 
  
 

 


